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Ata 07/2023 

 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGDAS 2023 

 

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, o Prof. Dr. Marco Antonio 

Chagas, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento da Amazônia 

Sustentável - PPGDAS, da Universidade Federal do Amapá - UNIFAP, presidiu a 7ª Reunião de 

2023 do Colegiado do PPGDAS, realizada de forma presencial na sala K2 (Sala Valdenira Santos), 

do Bloco K, da UNIFAP. A reunião teve início às 09h20min, havendo quórum em primeira 

chamada. Iniciou-se a reunião com dez (10) participantes relacionados na lista de presença Anexo 

I. Justificaram ausência: Professoras Valdenira Santos e Patrícia Takamatsu. A pauta da reunião 

constou dos seguintes itens: 1. Informes. 2. Descredenciamento, a pedido, do Professor 

Alexandre Galindo. 3. Desligamento, a pedido, do discente Evendro Siqueira. 4. Posse da 

Nova Coordenação do PPGDAS para o biênio 2024-2025. 5. O que ocorrer. 1. Informes: i) 

Prof. Jadson Porto informou sobre a publicação de dois livros: “Amapá 80 anos” e “Territórios 

Federais 80 anos”. Ainda comentou sobre a aprovação de um Projeto Universal da CAPES para 

pesquisa na Região das Guianas e que deverá fazer um estágio pós-doutoral em 2025; ii) Prof. 

Tostes informou que ficará 30 dias afastado devido uma cirurgia de hérnia. Dando continuidade 

aos informes, citou que está estruturando um e-book “Planejamento Urbano Regional”, com 44 

artigos, em 02 volumes. A sua coluna no Jornal “Gazeta do Amapá” completou 13 anos, com 898 

artigos publicados. O Podcast “Momento Urbanidade” encontra-se com 61 bairros já relatados, 

sendo que apenas 28 são oficiais. Devido as dificuldades de apoio da Rádio Universitária, está 

estudando a possibilidade de migrar para o “You Tube” e também publicar um e-book “Bairros de 

Macapá”; iii) Prof. Marco Chagas informou sobre a aprovação do projeto submetido ao Edital 

014/2023 – CAPES – PRAG, com início de execução em dezembro de 2023. Ainda, fez o 

lançamento oficial da publicação “PPGMDR, Egressos e Dissertações 2008-2022: contribuições 

para o desenvolvimento da Amazônia sustentável”.  2. Descredenciamento, a pedido, do 

Professor Alexandre Galindo. O Coordenador do Programa informou que o Professor 

Colaborador Alexandre Galindo esteve na coordenação e informou que estará se vinculando ao 

Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, aprovado recentemente. Dessa forma, 

oficializou seu pedido de descredenciamento do Programa (Anexo 2). Dado ciência ao Colegiado, 

deve seguir para os devidos tramites de desligamento, incluindo o Sucupira. 3. Desligamento, a 

pedido, do discente Evendro Siqueira. O Coordenador informou que o discente estava em 

condição de retorno ao Programa, com prazo para defesa até 12/2023, acordado com orientador e 

homologado pelo Colegiado. Entretanto, o discente informou que não consegui organizar sua vida 

e, portanto, oficializou seu pedido de desligamento do Programa (Anexo 3). Após informado a 

situação ao Colegiado e nada tendo a considerar, providencie-se os protocolos devidos, incluindo 

o Sucupira. 4. Posse da Nova Coordenação do PPGDAS para o biênio 2024-2025.  O 

Coordenador deu posse a Nova Coordenadora, eleita na 6ª Reunião Ordinária do PPGDAS, 

Professora Marília Lobato, sendo a Vice-Coordenadora a Professora Lylian Rodrigues, que tomará 

posse em março, após resolver pendências junto ao Colegiado em que é vinculada. Nesse interím, 

o Professor Marco Antonio Chagas, ficará, provisoriamente, como Vice-Coordenador. Os 

Professores Jadson Porto, Alberto Tostes e Antonio Filocreão saudaram a Professora Marília, que 
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é egressa do Programa, desejando sucesso a sua gestão a frente do PPGDAS. 5. O que ocorrer. 

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ATA que vai assinada por mim, Marco Antonio 

Chagas, Coordenador do Programade Pós-Graduação em Desenvolvimento da Amazônia 

Sustentável – PPGDAS.  

 

 

 

___________________________________ 

Marco Antonio Chagas 
Coordenador PPGDAS 

Portaria 1486/2021-UNIFAP 
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Anexo I 
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Anexo II 
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Anexo III 
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